Мета: Виховувати в дітей культуру поведінки на вулиці, дотримання правил техніки безпеки; вивчення з учнями правил дорожнього руху; сприяти збереженню здоров’я та життя дітей

Обладнання: Правила дорожнього руху, плакати з правил безпеки дорожнього руху, секундомір, план-карта центральної частини міста 
Хід заходу:
I. Теоретична частина.

Вчитель: Ви опинилися в досить великому місті. На дорогах кожного дня все більше машин. Всі добре знають про обов’язки водіїв і часто забувають про обов’язки інших учасників дорожнього руху – пішоходів. Ви скажете, що всі з дитинства знають правила дорожнього руху. Так. Але статистика свідчить, що велика кількість дорожньо-транспортних пригод трапляється з вини саме пішоходів. 
Особливо небезпечно переходити багатосмугову дорогу. В нашому місті відсутні підземні переходи. Таку дорогу треба переходити у два етапи з зупинкою на осьовій лінії. Для учня – складний іспит, оскільки доводиться стояти між двома зустрічними потоками автомобілів, не панікувати, максимально зібратися, не допускати жодного руху мимоволі, так властивого дітям. На жаль, не всі знають про таку небезпеку і вважають, що трагедія з ними ніколи не трапиться. 
Учень: Нагадаємо, що п.п. 4.7, 4.8 Правил вимагають переходити проїжджу частину в спеціально виділених і обладнаних місцях або на перехрестях (навіть, якщо там немає позначених пішохідних переходів). В інших випадках, тобто коли немає позначених переходів і в зоні видимості немає перехресть, пішоходи можуть переходити дорогу і в інших місцях за умови, що вона добре проглядається в обидва боки від наміченого місця переходу (приблизно на 150-200 м). 

Учениця: Транспортний потік – це сукупність автомобілів, що рухаються дорогою один за одним. Між автомобілями є проміжки безпеки – дистанція, яка дозволяє уникнути зіткнення при гальмуванні автомобілів, які утворюють транспортний потік. Довжина цих проміжків не завжди настільки достатня, щоб пішохід встиг безпечно перейти смугу руху між автомобілями. 
Час достатнього розриву в транспортному потоці (час, необхідний для перетинання проїжджої частини пішоходом) визначають у загальному виді так:

Т = N ∙ t,
 де T – час, необхідний для перетинання проїжджої частини пішоходом, с; N – кількість смуг на проїжджій частині; t – час переходу пішоходом однієї смуги руху. Безпечна дистанція в транспортному потоці визначається на кожній смузі по останньому автомобілю, який є небезпечний для пішохода.

Вчитель: Пішохід, зійшовши з тротуару, перетинає проїжджу частину перед автомобілем, що рухається. Безпека пішохода буде забезпечена, якщо він встигне подолати смугу руху автомобіля за час, менший, ніж потрібно автомобілю для проходження відстані до пішохода.

Побачивши пішохода, що раптово з’явився на шляху автомобіля, водій автоматично прагне уникнути наїзду, тому гальмує або маневрує. Об’їхати пішохода вдасться не завжди, тому що останній починає метушитись і кидатись вперед або в зворотній бік.

Визначити гальмовий шлях можна обчисливши відстань, яку проходить автомобіль за час, необхідний водію для з’ясування намірів пішохода, який зробив перший крок з тротуару на проїжджу частину, спрацювання гальм і руху загальмованого автомобіля.

Для дітей віку 12-15 років середня швидкість руху під час переходу дороги складає приблизно 1,5 м/с., тобто час переходу дороги зменшується. Тобто на основі швидкості руху і часу переходу визначається межа, яка поділяє автомобілі на небезпечні та безпечні під час переходу.

Скільки часу треба тобі витратити на перехід дороги шириною 4 смуги (15 м) з мало інтенсивним рухом? На перехід потрібно мінімум 14 секунд ( 15 м/с : 1.5 м/с = 10 с + 2 секунди перед початком переходу (оцінка дорожньої обстановки ліворуч та праворуч) + 1 секунда на оцінку дорожньої обстановки праворуч на середині проїжджої частини + 1 секунда, щоб почати рух.

Ми розглянули звичайний випадок, коли пішохід переходить дорогу на значній відстані і водій автомобіля весь час може спостерігати за ситуацією на проїжджій частині дороги. Дуже велику небезпеку представляє раптова поява пішохода через перешкоду, що обмежує оглядовість.

Небезпечний стан часто виникає при зустрічному русі автомобілів, коли пішохід перетинає проїжджу частину одразу за автомобілем, що проїхав повз нього і, при цьому ігнорує транспортний потік зустрічних автомобілів. Зона оглядовості для водія зустрічного автомобіля обмежена, тому так само, як і при виході із-за автомобіля, що стоїть, безпека вирішальним чином залежить від швидкості руху пішохода.

При малому інтервалі між бортами зустрічних автомобілів велике значення набуває співвідношення швидкостей автомобілів у сусідніх транспортних потоках. Якщо пішохід біжить, то можливості уникнути наїзду просто немає.

Повторимо відомі вам з початкової школи умови безпечного переходу дороги:

· Автомобілі зупинилися;
· Автомобілів на дорозі немає;

· Автомобілі далеко;

· Достатня оглядовість.

II. Використання набутих знань під час виконання завдань.
Завдання 1.

Ти запізнюєшся на автовокзал, який знаходиться на протилежному боці вулиці. Дорога багатосмугова. Твої дії.

Після продумування відповідей, вчитель вислуховує всі варіанти, які пропонують учні, робить висновок.

Завдання 2.

Визнач час свого переходу одної смуги дороги, ширина якої 3,75 м. для цього на шкільному подвір’ї відмічено відстань, яку необхідно пройти. Інший учень з секундоміром визначає, який час ти на це витратиш.
Завдання 3.

Спробуй, не переходячи дорогу, визначити кількість смуг на проїжджій частині, якщо на ній немає розмітки. Визнач на око ширину проїжджої частини.

Відповідь: за допомогою дорожнього знака “рух по смугам”, за допомогою автомобілів, якщо уявити, що уся проїжджа частина ними зайнята. Ширина смуг руху визначена стандартом і складає 3,75 м.

Завдання 4.
На перехід дороги чекають багато людей. Ти знаходишся у третьому ряду. Скільки часу тобі буде потрібно, щоб перейти чотири смугову дорогу? 

Примітка. Кожен ряд, починаючи з другого, затримується на переході приблизно на 2 секунди.

Завдання 5.

Ти вийшов з тролейбуса і підійшов до переходу. Визнач, як довго горить світлофор? Чи можна почати перехід?

Примітки. Зверни увагу на кількість людей, що вже перейшли дорогу, де знаходиться основна група людей, що переходить дорогу, на світлофор (блимає або постійно світить).
Завдання 6.

Позначте на карті схему руху від гуртожитку до гімназії, якщо ви рухаєтесь пішки. Обґрунтуйте свою схему.

(Кожен учень отримує підготовлену план-карту центральної частини міста і виконує завдання).

III. Закріплення та перевірка знань учнів. 
Питання вікторини: 

1. Коли пішохід може зупинитися на проїжджій частині вулиці? (Тоді, коли він переходить вулицю, зупинившись на “острівці безпеки” або осьовій лінії).
2. На що потрібно звернути увагу, зупинившись на середині проїжджої частини? (як правило, всі дивляться лише вправо – на автомобілі, які треба пропустити, але цього мало. Треба знати, чи є автомобілі, що проїжджають за спиною. Якщо цього не робити, можна злякатися автомобіля, відступити, зробити крок назад не дивлячись – прямо під колеса).
3. Що заважає бачити небезпеку, коли стоїш на середині вулиці? (заважають спостерігати пішоходи, що стоять праворуч. Відволікає увагу й автобус, що під’їжджає до зупинки на іншому боці вулиці, особливо якщо це той самий автобус, на який хотілося б устигнути).

4. Як потрібно зосередитись, зупинившись на середині вулиці? (на граничну уважність. Ніяких розмов із приятелями! Жодного випадкового руху, не обдивившись, особливо назад! Спостерігати з поворотом голови. Буди зібраним).

IV. Підсумки бесіди.
